

# 大拆大整 促转型发展

## 还荆山好空气 请百姓放心居

### 就盼着这次大拆了

铸造厂房全面拆除之前访大荆

### 荆中西边 违章店铺被拆除



原叶家垟乡政府成了危楼,正在拆除。刘丽娟 摄

记者 刘丽娟

11月25日9时许,在大荆镇中学西边,10余间违建商铺在挖掘机的轰隆声中应声倒下,这片存在了10多年的违建顽疾被彻底拆除。

这片违建商铺主要经营快餐、早餐、钢材、水泥、花岗岩、木材等,马路对面就是一片铸造业厂房,环境杂乱、空气中飘着难闻的气味。

大荆镇工作人员介绍,这里是荆镇的横山头工业区,围绕着工业区和周边学校,多年来这里就形成了违建商铺,借着这次大拆大整,大荆镇对这片违建区域进行了拆除,拆除面积2500平方米。拆除后,镇里规划建设的大环线将经过这里,拆出的违建区将建成道路绿化带。再过几天,旁边的铸造企业也将全部被拆除。

拆得好,这一片违建区太乱了,卫生环境差,拆后学校周边的环境将得到改善。对学校、学生,以及周边的居民,都是一件大好事。大荆中学一名工作人员说。

当天上午,违建商铺拆除后,挖掘机开到了叶家垟村,对叶家垟村一处危房进行了拆除。该处危房是原叶家垟乡政府的办公楼,共有六间三层,已有31年的历史。因年代较久,窗玻璃已破碎,外墙水泥剥落,露出里边的砖块和泥土。一些楼板也已开裂,存在很大的安全隐患。

这个大楼都是用泥和砖块砌成,不是现在的水泥,外墙剥落后,如果下雨,泥砖松动就非常危险。驻村干部潘善乐介绍,原来旁边洗衣厂里的10多个工人就住在这幢楼里。大荆镇开展危房整治后,他和村干部们先后三四次找洗衣厂老板做思想工作,晓之以理。终于在两个星期前,洗衣厂老板给员工找了新居所,搬出了危房。

叶家垟村该危房的拆除只是大荆镇危房拆除整治的一个缩影。自大拆大整开展以来,大荆镇在加大铸造业、违法建筑拆除力度的同时,对危房开展了地毯式的排查,共排查8100户,修缮加固C级危房157间,拆除危房50间,2500平方米。



大荆铸造业工业区。



徐玲英家窗台内外对比。

#### 宁可赚别的钱

11月中旬,市委书记林亦俊到大荆镇督查大拆大整工作时指出,要以壮士断腕的决心一拆到底,强力推进铸造业整治。11月24日,代市长方晖,市委常委、宣传部长刘雪峰等到大荆督导时,强调要动员一切力量,营造良好氛围,坚决打赢铸造业治理这一仗。

百姓对此普遍叫好。徐玲英听说隔壁的工业区要拆,不禁喜出望外:拆了当然好了!我们这里不会吵了!环境就好起来了。周边村不少百姓原先把地租给铸造厂,希望收些租金,一些劳动力可以到厂里做工赚点钱,但现在他们的想法变了。

西下村原在大荆三小边的两座铸造厂,七八年前已拆掉。周丘夏说:现在百姓都想通了,宁可不赚这个钱。铸造厂拆了,村民们可以做生意,赚其他的钱。

大荆镇政府和有关部门的拆迁通知早已送到各铸造厂。11月24日,乐清日报记者走进大荆镇兴业路的一家铸造厂内,工人们还在忙碌赶工。遇到厂里的老板,他一边打手机,一边匆匆说了一句:还有两天就不做了,都要拆了。

区里排出的风沙废气,戴了口罩,眼睛都睁不开,老百姓都怨声载道,没办法生活下去了。

西下村村民的担忧和近年村民的死亡率有关。据村民们说,这个村去年和今年村里合起来有10多名壮年、青年人得病死了,原因尚无定论。而据村民们说,过去村里一年只死一两个人,一般年纪很大了。

西下村的南边为三官庙工业区,偏西方向为横山头工业区,大荆中学就在这两个工业区的犄角,距离只有几十米。乐清日报记者来到靠近工业区一侧的学生宿舍楼内,同样能闻到一股怪怪的气味。

白天去上课,如果宿舍门开着的话,中午回来,靠近门边的床铺上会落下一层灰。住四楼的一名男生说,寝室门一打开,烟飘进来,收下来的衣服就会有异味。另一名男生说,因为老闻到异味,自己一直心情不好。

教师陈进道在学校里任教有十几年了,他说,近些年通过政府部门的治理,中学附近的环境好了些,比如铸造厂的冲天炉改成了电炉,废气灰尘少了些,但这些工业区毕竟污染颇大,废气、粉尘污染仍然明显,还望早日彻底治理,给师生们一个干净清新的教学环境。

样的铸造企业,占地面积150亩。远远望去,灰蒙蒙一片,大多为生锈的铁皮屋顶。

离这工业区稍远的西下村大部分村居,同样夜里被工厂噪音所困。村民周丘夏等人说,污染太厉害了,夜里铸造厂把翻砂好的铸件放在大滚筒里面滚,为要去掉铸件的毛边,铁件和铁件互相碰撞,你想想那声音有多响,老远的地方都听得见。

#### 闻到这味就心情不好

徐玲英家的窗户一直紧闭,她说只有在炎热的夏季才敞开通风,但通风的结果往往涌进满屋的灰尘和臭气。

时间一长,对家里的卫生她也灰心了。她指着地上的一些小黄沙粒说:就这样的,反正擦两天就搞成这样子了,全部都是灰尘。你看看外面,全部都是黄色的铁锈,擦也擦不掉。

她家三楼的窗台用大理石砌成,窗里面的台面还是正常的颜色,窗外的已蒙上厚厚的一层黄沙。

在大荆镇,像徐玲英这样饱受噪音和臭气干扰的村民比比皆是。离西下村百来米就是大荆三小,周丘夏说村民送孩子上学,迎面而来都是工业

记者 张全文 摄

大拆大整 专项行动不断推进,作为落后产能的大荆镇铸造业,将在此次专项行动中被全部淘汰,企业厂房要全面拆除。行动前,乐清日报记者来到大荆镇,一探究竟。

#### 一醒来就睡不着

徐玲英家住在荆镇西下村,从她家的四楼房子一推窗,就能看到远处的青山和近处的树林,徐玲英十几年来却似乎体会不到这些。让她烦心的是隔壁一家偌大的铸造厂,与自家房子仅3米远,就隔了一堵矮墙和一条水沟,厂里散发出的噪音和灰尘令她一家人躲无可躲。

半夜里经常传来敲击铸件产品的声音,吊车咣咣的声音,吵啊!白天就是一阵阵铿锵的声音。铸造厂夜里常常开工,十几年来,我最怕自己半夜醒来,一醒来就被吵得再也睡不着了。徐玲英说自己不敢早睡,经常熬到深夜十一二点钟才睡下。她的眼睛看起来有些浮肿。

乐清日报记者了解到,徐玲英家隔壁这家铸造厂所在的工业区土地属三官庙村所有,工业区内共有15家这

### 关于下达乐清市2016年度两化深度融合项目补助资金的公示

根据《关于鼓励乐商创新创业促进实体经济发展的若干意见(试行)》(乐委发〔2012〕22号)和《关于印发乐清市信息化和工业化融合财政专项资金管理办法(试行)的通知》(乐财企〔2013〕95号)精神,经验收审核,万控集团有限公司等4个项目符合要求,通过专家组验收,拟下达补助资金238.4万元。为体现公开、公正的原则,鼓励公众积极参与并监督乐清市2016年度两化深度融合项目情况,现将4个项目进行公示(名单附后)。公示日期从2016年11月25日至12月2日。如有异议,请在公示期内向下列部门反馈意见。

市经信局行政监察室62522421,市经信局信息化管理科62522326,市财政局企业科57571162

附件:拟下达乐清市2016年度两化深度融合项目补助  
乐清市财政局 乐清市经济和信息化局  
2016年11月25日

#### 拟下达乐清市2016年度两化深度融合项目补助

序号	实施单位	项目名称	奖励金额(万元)
1	万控集团有限公司	PLM-信息系统整合技术改造项目	47.5
2	德力西电气有限公司	企业信息化管理系统优化提升	138.7
3	曼瑞德自控系统(乐清)有限公司	U9-ERP企业信息化管理系统技术改造项目	32.2
4	环宇集团有限公司	断路器半自动、自动流水线机器联网	20
合计			238.4

### 2016年乐清市大拆大整 违法建筑拆除专项行动排名表

乐清市三改一拆领导小组办公室 截至11月23日

填报单位	任务数(万平方米)	违法建筑面积(万平方米)	完成率	排名	填报单位	任务数(万平方米)	违法建筑面积(万平方米)	完成率	排名
盐盆街道	1	2.25	224.76%	1	石帆街道	2	0.89	44.69%	14
仙溪镇	0.6	1.31	218.33%	2	清江镇	3	1.26	42.11%	15
智仁乡	0.3	0.29	95.00%	3	大荆镇	10	4.01	40.13%	16
乐成街道	1	0.78	78.05%	4	虹桥镇	15	5.63	37.56%	17
南塘镇	2	1.43	71.69%	5	淡溪镇	5	1.73	34.63%	18
岭底乡	0.3	0.21	70.77%	6	蒲岐镇	3	0.90	29.99%	19
磐石镇	1	0.70	70.10%	7	北白象镇	16	4.65	29.09%	20
翁洋街道	4	2.72	67.98%	8	南岳镇	3	0.86	28.60%	21
龙西乡	0.3	0.20	66.50%	9	城南街道	4.5	1.08	24.06%	22
雁荡镇	3	1.79	59.80%	10	芙蓉镇	3	0.56	18.71%	23
天成街道	1	0.59	58.98%	11	柳市镇	18	2.46	13.65%	24
湖雾镇	5	2.82	56.33%	12	城东街道	5.5	0.59	10.71%	25
白石街道	2.5	1.35	54.17%	13	合计	110	41.08	37.35%	

#### 厂房转让

廉价转让海宁市尖山工业区厂房,建筑35000m<sup>2</sup>,占地40亩,临近高速口,有意者致电17757399633。

#### 厂房出租

坐落于翁洋工业区钢结构厂房一幢,占地面积约6000m<sup>2</sup>,层高8m,可安装行车,交通便捷。联系电话:18867736129。

### 仇心贤同志逝世

中共党员、离休干部、原大荆食品站书记仇心贤同志(享受县处级待遇),因病医治无效,于2016年11月24日去世,享年89岁。

仇心贤同志系乐清大荆人,1927年2月出生,1947年12月参加革命工作。历任部队班长,大荆镇镇长,乐清组织部组织干事,柳市区副区长,大荆区副区长,龙西公社书记,大荆酒厂书记、厂长,大荆食品站书记。1985年6月离休。

### 公告

我市2017年城乡居民医保缴费时间已临近结束,请未参保人员(特别是外出人员、退伍军人、婚嫁迁入、学生、新生儿等)在2016年12月10日前持户口簿或身份证到户籍所在村或居委会办理参保缴费手续,逾期不再办理。  
乐清市人力资源和社会保障局